

**Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové**

**Hodnocení bakalářské práce
Posudek vedoucího práce**

Jméno autora: Lucie ALTMANNOVÁ

Název práce: *Výkon trestu odnětí svobody u žen v České republice*

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Tereza Raszková

Téma práce: stále aktuální

Rozsah práce: dostatečný: rozsah 40 stran textu + Seznam použitých zkratk (1 strana), Seznam použitých zdrojů (4 strany) a Příloha (přepsaný rozhovor s respondentem č. 4; 2 strany)

Struktura práce: přiměřená; 9 kapitol (5, 8 a 9 dále členěny)

Cíl práce: stanoven v úvodu práce („Cílem bakalářské práce je seznámení s problematikou a prohloubení informací o výkonu trestu odnětí svobody u specifické skupiny odsouzených žen, která je uvedena v zákoně č. 169/1999 Sb., o výkonu trestu odnětí svobody.“), v závěru zhodnocen

Teoretická část práce: odpovídá

Práce s pojmy: odpovídá

Práce se zdroji informací:

- **výsledek antiplagiátorské kontroly:** celková podobnost 5 % - jedná se však ve všech případech o řádně citované či parafrázované zdroje (zejména zákony, odkazy na zdroje)
- **přiměřenost citací:** teoretická část práce je zdařilým kompilátem dané problematiky
- **způsob odkazování:** vesměs řádné oddělování parafrází, citací a vlastního textu (na straně 13 měla být u parafráze uvedena i strana – statistické údaje)
- **použitá literatura:** aktuální
- **počet použitých zdrojů:** standardní: seznam 39 tištěných i elektronických zdrojů

Empirická část:

- **koncepce empirického šetření:** kvalitativní výzkumná strategie – polostrukturovaný rozhovor; stanoveny výzkumné otázky; 5 respondentů z řad zaměstnanců Vězeňské služby České republiky; na straně 45 překlep v nadpisu – má se jednat o výzkumnou otázku č. 3
- **interpretace výsledků:** na odpovídající úrovni

Jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídá; snaha o erudovaný jazyk; místy drobné překlepy, nesprávný formát písma či psaní velkých písmen (Věznice Světlá nad Sázavou, ale věznice ve Světlé nad Sázavou; např. strana 17); práce je doplněna tabulky a grafy v teoretické části práce

Formální stránka práce: odpovídá

Využitelnost pro praxi: autorka může specifikovat u obhajoby

Celkové hodnocení

Autorka představila ve své závěrečné práci specifickou skupinu odsouzených, a to odsouzené ženy a odsouzené matky s dětmi. Při psaní práce čerpala z poznatků získaných z praxe absolvované v jediné věznici v České republice, která umožňuje výkon trestu matce se svým

dítětem. Minimálně pro studentku v tom vidím přidanou hodnotu bakalářské práce i celého studovaného oboru a nadstavby pro další vzdělávání či profesní směřování. Velmi pěkně je právě v práci vyzdvihnout koncept oddělení matek s dětmi, včetně časového rozvrhu dne a náplně oddílu. Práce je zpracována pěkně, studentka se snažila psát erudovaným jazykem. Některé pasáže bylo nutno čerpat z velmi omezeného počtu zdrojů, což je s ohledem na úzké téma pochopitelné.

Empirická část práce dokresluje část teoretickou. Škoda, že se studentka nepustila do větší interpretace získaných poznatků. Závěry empirické části práce jsou i přesto podány v odpovídajícím rozsahu a srozumitelně.

Studentka se dostavovala na pravidelné konzultace ohledně bakalářské práce. Práci celkově hodnotím jako velmi zdařilou.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

V Úvodu práce jsem postrádala autory, kteří se v současné době věnují problematice žen ve výkonu trestu odnětí svobody nepodmíněně. Můžete je u obhajoby uvést i s odkazy na jejich konkrétní publikace?

Shrňte u obhajoby nejzajímavější poznatky z rozhovorů se zaměstnanci věznice ve Světlé nad Sázavou.

Výsledné hodnocení:

Datum: 27. 5. 2019

.....

Podpis vedoucího práce